

神九飞船运抵酒泉卫星发射中心

天宫一号与神舟九号载人交会对接任务进入全面实施阶段

□新华社北京4月9日电(记者李清华 黄从军)

中国载人航天工程新闻发言人9日宣布,执行我国首次载人交会对接任务的神舟九号飞船已通过出厂评审,于4月9日运抵酒泉

卫星发射中心,进行在发射场的各项测试准备工作。

这位发言人介绍,神舟九号飞船等飞行产品已按技术流程完成了研制、总装和出厂前测试工作,质量受控、功能性能满足要求。发射神舟九号的长征二号F遥九火

箭正在按计划进行出厂前的各项测试工作。

此前,针对神舟九号载人飞行特点,酒泉卫星发射中心从提高参试设备安全性、可靠性入手,有针对性地开展了总体技术准备和岗位训练,完成了任务设施

备的检修检测,培训考核了各岗位人员。目前,发射场设施设备状态良好,各项准备工作正按计划有序进行。

据悉,天宫一号目标飞行器在轨运行状态良好,工作正常,具备执行交会对接任务条件。

《财富》全球论坛明年移师成都

□新华社北京4月9日电(记者海明威 何雨欣)

美国《财富》杂志总编辑苏安迪9日在北京宣布“2013年《财富》全球论坛”将在中国成都举办。

在当日举行的新闻发布会上,苏安迪介绍,此次论坛的主题是“中国的新未来”,计划于2013年6月在成都举行。这将是该商业盛会继1999年在上海,2001年在香港和2005年在北京举办后第四次落户中国。

“中国正处于全球商业的前沿地带。”苏安迪说,2013年《财富》全球论坛的主题是“中国的新未来”,论坛日程将聚焦于中国国内经济的演进、中国西部地区的发展以及中国在全球视野中所扮演的新兴角色。

监察部近5年参与查处33起特别重大事故 从13起事故“挖”出72名腐败官员

□新华社北京4月9日电(记者周英峰)

记者9日从中央纪委监察部获悉,近5年来,监察部参加的33起特别重大事故调查处理中,“挖”出了13起事故背后存在的腐败问题,72名国家工作人员受到查处,其中65人被移送司法机关处理。

党的十七大以来,各级纪检监察机关严肃查办生产安全事故案

件。其中,监察部直接参与调查处理了33起特别重大事故,已结案29起,给予党纪政纪处分819人,移送司法机关处理531人。

据介绍,在调查处理重特大生产安全事故过程中,各级纪检监察机关既严肃查处造成事故发生的失职渎职行为,又把排查腐败案件线索作为事故查处的重要内容,从严惩处事故背后的腐败问题。

围绕投资入股、安全生产证照

审批、日常监管等腐败行为易发多发的关键环节,各级纪检监察机关全面排查腐败问题线索。在调查河北省某县一煤矿特别重大炸药燃烧瞒报事故中,在引起事故和瞒报问题发生的多个环节中发现了腐败问题线索,查出了多名监管部门负责人及工作人员违规投资入股煤矿的问题,当地党委政府、安监、煤监、国土、公安、供电等部门负责人及工作人员收受贿赂放

松监管的问题。

纪检监察机关还发挥重特大生产安全事故责任追究部际联席会议的作用,会同有关部门开展重特大生产安全事故责任追究落实情况专项检查,对2009年年底下发结案或处分通知的重特大事故责任追究落实情况进行检查,及时发现和纠正了一批责任追究方面失之于宽、失之于软的问题,保证了党纪政纪处分和刑事处罚落实到位。

残疾人文化建设将得到特别扶持

□新华社北京4月9日电(记者赵超)

记者9日从中国残联获悉,中宣部、发展改革委、民政部、财政部、中国残联等11个部门日前联合出台《关于加强残疾人文化建设的意见》,将残疾人文化工作全面纳入国家公共文化服务体系,强调在为残疾人提供均等文化服务的同时,广泛开展个性化服务,残疾人群体在文化创业等方面将享受到特别扶持。

这一意见提出,今后一个时期,我国将进一步制定特殊优惠政策,进一步加大残疾人文化产品的研发和供给,促进残疾人特殊文化艺术发展;通过政策支持、税收优惠等措施,鼓励残疾人文化创业,扶持残疾人文化艺术产业发展。

新兵受枪不辱使命



4月9日,新战士列队领到部队配发的各式枪支。

当日,武警宁夏总队直属支队举行新兵授枪授装仪式,数百名新战士伴随着嘹亮的《中国人民解放军军歌》,接受部队配发的制式枪支、救援器材等装备。

新华社记者 王鹏 摄

住建部拟清除保障房牟利空间

权威人士称《基本住房保障条例》将于今年年底前提交国务院法制办

□据《中国经营报》

目前,保障性安居工程建设规模和速度都处在历史最高水平,国务院正试图通过订立“行政规章”的方式,对于保障性住房的牟利空间进行限制甚至完全清除。记者获悉,作为“国务院保障性安居工程领导小组”的牵头部门,住房和城乡建设部正抓紧起草《基本住房保障条例》,起草完成后将交国务院法制办审议。据了解,《条例》草案拟对保障性住房的公平分配、退出管理等方面的制度和路径进行规定。

住房保障“退格立法”

“不是《住房保障法》,是《基本

住房保障条例》。”4月4日,住建部一位不愿具名的官员向记者证实,此前在历年全国两会上呼声甚高的“住房保障法”,已经“退格”,改为由住建部起草、国务院提交全国人大审议通过后颁布实施的《基本住房保障条例》。

目前,该项工作由住建部住房保障司、政策法规司、住房改革与发展司抽调相关人员,会同法律界、学界人士一并推进。

参与此次《条例》起草的权威人士告诉记者,住建部方面希望在2012年三季度末,也就是2012年10月前,基本完成草案的起草工作,并在进行初步修改后,于2012年底前上交国务院法制办。

政府优先回购保障房

目前,正在起草的《条例》除对保障性住房的定义、功能、法律地位等进行原则性的规定外,将对保障房的“公平分配”和退出机制以及相关的方式和路径进行规定。

对于购置型保障性住房的再上市交易问题,《条例》拟规定必须由所在地政府优先回购,而不得自行进入普通商品住房市场再行流通。至于具体的操作办法,将会留给地方结合本地实际情况操作的空间,但总的原则仍是消除保障性住房的牟利空间。

“这主要是针对经济适用房。”前述参与《条例》起草工作的权威

人士向记者表示。目前,经济适用房通常在购买满一定年限后,按照当地政府规定,补缴相应的综合地价款项,即可获得“完全产权”上市交易。由于补缴额度的标准划定能否与土地增值收益等存在不确定性,从而导致经济适用房的再上市交易产生了较大的牟利空间。

中国房地产协会会长、原建设部副部长刘志峰表示,可以通过地方政府和个人共同持有购置型保障性住房产权的方式,限制甚至消除牟利空间。除强制规定政府优先回购之外,还可以采用对再上市流通交易增值部分政府收取50%至90%的方式,使牟利空间降至最低甚至消除。

通用召回6365辆进口别克昂科雷

□新华社北京4月9日电(记者朱立毅)

国家质检总局9日通报指出,上海通用汽车有限公司将召回进口的部分2011年及2012年款的别克昂科雷(Buick Enclave)汽车,据公司统计,在中国大陆地区涉及6365辆,生产日期为2010年1月17日到2012年3月5日。

缺陷产生的原因是部分车辆的雨刮臂紧固螺母扭矩偏低,在积雪覆盖造成的高负载情况下,螺母有逐渐松动的可能,极端情况下会造成雨刮臂工作范围减小或不工作,从而影响驾驶员的视线,存在安全隐患。上海通用汽车有限公司将对召回范围内的车辆采取检修的措施以消除隐患,库存车辆将在消除缺陷后再销售。